
Girls’Day	und	Boys’Day	–	klischeefreie	
Berufsorien6erung,	die	wirkt.	
Ergebnisse	der	Evalua6on	zu	den	Projekten	
Lore	Funk	und	Wenka	Wentzel	



Methodensteckbrief	

Offenheit	gegenüber	den	Ak6onstagen	

Zufriedenheit	alle	Zielgruppen	

Wirkung:	Berufsorien6erung	und	Berufswünsche	

Nutzen	aus	Unternehmenssicht	

Wünsche	an	den	Girls’Day	und	Boys’Day	
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Gliederung	
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Offenheit	
	

Alter	der	Mädchen	&	Jungen	
berücksich9gen	|	Angebote	

differenzieren	

Tipp	!		

Mädchen	und	Jungen	sind	am	Girls’Day	bzw.	Boys’Day	größtenteils	sehr	mo9viert	und	interessiert.	
Dies	gilt	in	besonderem	Maße	für	Mädchen	und	Jungen	zwischen	zehn	und	zwölf	Jahren.	
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Zufriedenheit	Mädchen	&	Jungen	
	

„Es	war	eine	sehr	schöne	Erfahrung.	
Anfangs	war	ich	skep4sch,	aber	

überraschenderweise	hat	es	sehr	viel	Spaß	
gemacht.“	(Jakob,	15	Jahre)	

„War	echt	cool	und	hat	Spaß	gemacht.	
Freue	mich	schon	auf	nächste	mal.	

Danke.“	(Fee,	13	Jahre)	
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Zufriedenheit	Unternehmen		
&	Ins6tu6onen	

Die	Zufriedenheit	aller	an	den	Ak9onstagen	beteiligten	Gruppen	ist	hoch,	ganz	besonders	die	der	
teilnehmenden	Mädchen	und	Jungen.	

„Tolle	Ini4a4ve,	gerne	wieder!“		
(KiTa,	Bayern)	

„Die	unkomplizierte	Möglichkeit	die	
Schülerinnen	auf	unser	Angebot	

aufmerksam	zu	machen	ist	
wunderbar.“	(Land-	und	ForstwirtschaPsbetrieb,	

Bayern)	
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Berufsorien6erung	I	

„Ich	konnte	mehr	Erfahrungen	und	Ideen	
für	meine	berufliche	ZukunP	sammeln,	sehr	

schöner	Tag“		
(Sophie,	14	Jahre)	

„Toll,	dass	es	so	was	gibt.	Man	sollte	mehr	
im	Unterricht	darüber	sprechen.	Außerdem	

sollte	es	ihn	öPers	geben“		
(Alexander,	15	Jahre)	

Wie	hilfreich	war	der	Girls’Day	|	Boys’Day	heute	
für	dich,	eine	bessere	Vorstellung	davon	zu	
bekommen,	was	du	später	einmal	beruflich	

machen	willst?	
(Sehr)	hilfreich	fanden	den	Tag	…	

57%	 62%	
71%	

56%	 61%	
70%	

Basis:	Mädchen	(n=9.839),	Jungen	(n=7.469)	
Mit	Vorbereitung:	Mädchen	(n=2.424),	Jungen	(n=2.331)	
Ohne	Vorbereitung:		Mädchen	(n=5.003),	Jungen	(n=3.029)	
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Rolle	der	Schulen	

Geeignete	Materialien	
bietet	das	Fachportal	der	
Ini9a9ve	Klischeefrei	
www.klischee-frei.de	

Tipp	!		
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Berufsorien6erung	II	

„Ich	fand	es	interessant	und	es	hat	mich	in	
die	Richtung	gebracht,	in	der	ich	später	

mal	arbeiten	möchte	“		
(Kenan,	14	Jahre)	
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Erweiterung	des	Berufswahlspektrums	

Welchen	Beruf,	welche	Ausbildung	oder	welches	Studium	könntest	Du	Dir	konkret	nach	der	Schule	
vorstellen?	Mindestens	ein	GD	|	BD	Beruf	unter	den	Nennungen			

Boys'Day	
(n=	892)	

Girls'Day	
(n=	1.694)		

tria	
nicht	
zu	
62%	

tria	
zu	
38%	T0-Messung	

T1-Messung	
tria	
nicht	
zu	
54%	
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zu	
46%	

tria	
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zu	
63%	

tria	
zu	
37%	

tria	
nicht	
zu	
60%	

tria	
zu	
40%	

plus	8%-Punkte!		 plus	3%-Punkte!		

1.	Ärz9n	

2.	Polizis9n	

3.	Lehrerin	

4.	Musik	Tanz	Film	

5.	Erzieherin	|	Juris9n	

7.	Architek9n	

8.	Psychologin	

9.	Tierärz9n	

10.	Veterinär-/Tierwirtberufe	

1.	Polizist	

2.	Technischer	Beruf	

3.	Arzt	

4.	Ingenieur,	Maschbau	

5.	Informa9k	

6.	IT-Beruf	

7.	Lehrer	

8.	Erzieher	

9.	Jurist	

10.	Architekt	
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Mo6ve	zur	Teilnahme	von	
Unternehmen	
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Nutzen	für	Unternehmen	

Haben	sich	in	[der	Zeit	Ihrer	Teilnahme]	bei	Ihnen	Jungen	|	Mädchen,	die	zuvor	bei	Ihnen	am	
Boys'Day	|	Girls'Day	teilgenommen	haben,	auf	Prak6kums-	o.	Ausbildungsplätze	beworben?	
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Nutzen	für	Unternehmen	
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Drei	Wünsche	

Was	hägest	Du	Dir	für	heute	noch	
gewünscht?	Ich	häge	gerne…	

…noch	mehr	selbst	ausprobiert	

…mehr	Zeit	im	Unternehmen	gehabt	

…mehr	über	eine	Ausbildung	oder	ein	Studium	
zu	den	Berufen	im	Unternehmen	erfahren	

47%	

25%	

20%	

…noch	mehr	selbst	ausprobiert	

…mehr	Zeit	im	Unternehmen	gehabt	

…das	Unternehmen	noch	besser	
kennengelernt		

38%	

28%	

18%	

„nicht	mehr	so	viele	theore4sche	Vorträge“	
„Ich	hä]e	gerne	mehr	Zeit	zum	Ausprobieren	
gehabt.“	

„Ich	hä]e	gerne	gewusst,	was	man	nach	der	Ausbildung	machen		
kann	und	generell	was	man	alles	machen	kann.	“	

„ein	Tag	ist	zu	kurz“	

„mithelfen“	|	„mehr	Arbeit“	|	„mehr	Prak4sches“	

„Mein	Angebot	hä]e	etwas	länger	als	nur	3	Stunden		
dauern	können.	“	

„mehr	über	den	Berufsalltag	erfahren“	
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Danke	für	Ihre	Aufmerksamkeit!	


